ПОЛОЖЕНИЕ

о республиканском конкурсе детских экологических театров

«Там, на неведомых дорожках…»
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Республиканский конкурс детских экологических театров «Там, на неведомых дорожках…» (далее – Конкурс) проводится с целью привлечения внимания общественности и населения к проблемам экологии, воспитание у обучающихся любви к родной природе, чувства ответственности за будущее средствами музыкального, литературного, театрального, изобразительного и других искусств. Конкурс приурочен году Театра в России.
Задачи Конкурса:

· воспитание экологической культуры детей и юношества средствами искусства;

· развитие самодеятельного художественного творчества учащихся;

· активизация и пропаганда деятельности детских творческих коллективов, ориентированных на осмысление и решение экологических проблем.

Организатором Конкурса являются ГАУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии и БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» Минкультуры Чувашии при информационной поддержке Министерства образования и молодежной политики Чувашской Республики.

2. УЧАСТНИКИ

В Конкурсе могут принять участие коллективы обучающихся 5-10 классов образовательных организаций Чувашской Республики. Состав команды - не более 10 человек. 

3. УСЛОВИЯ КОНКУРСА

Тема Конкурса «Там, на неведомых дорожках…» - экологическое театрализованное выступление. Сценарии театрализованных экологических постановок должны быть авторскими.
Конкурс проводится в 3 этапа:
· Первый этап – муниципальный (февраль - март 2019 года). Оргкомитет выявляет победителей I этапа и в срок до 29 марта 2019 г. представляет:

1. Отчет о проведении муниципального этапа Конкурса (Приложение №1).
2.  Сценарий театрализованного выступления команды–победителя (1 место) для участия во II этапе Конкурса (распечатанный текст).

3.  Видеозапись театрализованного выступления команды–победителя на DVD/CD.

4.  Анкету-заявку в электронном виде (Приложение №2). Анкета-заявка принимается по электронной почте etker-eko@yandex.ru
· Второй этап – отборочный. В ходе отборочного этапа республиканское жюри рассматривает поступившие материалы, отбирает 10 команд, которые набрали наибольшее количество баллов, для участия в третьем этапе. Командам будут высланы приглашения для участия в финале, а также список команд будет размещен на сайте ГАУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии (www.etker.cap.ru).
· Третий этап – финальный. Проводится 19 апреля 2019 года в ГАУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии. Начало в 10.00 ч.

4. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Для подведения итогов Конкурса создается жюри. 

Театрализованное представление оценивается по следующим критериям:

· мастерство исполнения;

· соответствие теме конкурса;

· наличие и художественные достоинства костюмов;

· организованность и культура поведения на сцене;

· художественная и воспитательная ценность репертуара;
· артистичность, музыкальность, многожанровость;

· соответствие условиям Конкурса (количество участников, соблюдение регламента. Время выступления не более 10 мин.).

Победители и призеры награждаются дипломами.
Работы направлять по адресу: 428018, г. Чебоксары, ул. Афанасьева, д. 13, ГАУ Чувашской Республики «Центр внешкольной работы «Эткер» Минобразования Чувашии.

Справки по телефону (8352) 58-56-20. 

