Мероприятия по сохранению

существующих насаждений и растительного покрова

На территориях, отводимых под городские объекты озеленения, часто имеется различная растительность — древесные массивы, разрозненные куртины или группы, беспорядочно расположенные одиночные экземпляры деревьев, заросли хаотично растущих кустарников. В большинстве случаев травянистый покров представлен разнотравьем с большим количеством сорняков.

На стадии изысканий при проектировании объекта озеленения с помощью инвентаризации насаждений и подеревным учетом решается вопрос о декоративной ценности отдельных растений, их будущем участии в композициях. Проектировщики должны учитывать существующие экземпляры древесных и кустарниковых пород и включать их в общее объёмно-пространственное решение.
Мероприятия по охране и защите существующей растительности заключаются в следующем. Вначале тщательно изучают участки с насаждениями, осматривают отдельные деревья и группы кустарников, намечают растения, предназначенные для вырубки, больные, усыхающие экземпляры с поломанными ветвями, полностью или частично потерявшие декоративность. Фиксируются участки с деревьями и кустарниками, а также с отдельно стоящими деревьями в тех местах, где будут производиться работы по вертикальной планировке, а также работы по прокладке подземных коммуникаций, строительству аллейно - дорожной сети. Затем приступают непосредственно к проведению работ по защите и сохранению существующих древесно-кустарниковых растений.
В ряде случаев возникает необходимость в защите подземной части одного дерева или нескольких деревьев сразу, например, когда вблизи существующих деревьев (в 1,5—2 м) ведутся работы по прокладке коммуникаций или устройству дорожек. При ведении земляных работ вблизи деревьев их корневые системы повреждаются, а это ведет к нарушению жизнедеятельности растений. Для того чтобы компенсировать повреждения корней, необходимо сделать частичную обрезку ветвей кроны. Обрезку следует проводить аккуратно, специальными садовыми инструментами (сучкорезами, ножовками), стараясь удалять часть ветвей и побегов со стороны повреждения корневой системы. Места срезов ветвей и побегов сразу же нужно замазать специальной садовой замазкой или закрасить масляной краской.
Механические повреждения надземной части вызываются различными причинами. Например, крона здорового растения повреждается упавшим рядом деревом. Часто кроны деревьев повреждают при установке осветительных мачт (столбов). Зачастую механические повреждения наносит движущийся вблизи деревьев транспорт. Вот почему все ценные экземпляры деревьев нуждаются в защите путем установления специальных ограждений (рис. 4).
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Рис. 4. Защита ценных пород растений от повреждений специальными ограждениями из деревянных кольев.
Независимо от всех принятых мер предосторожности в процессе проведения инженерно-строительных работ повреждения крон деревьев все-таки происходят, поэтому во всех случаях необходимо тщательно осматривать растения и затем устранять все повреждения путем обрезки сломанных сучьев и замазки срезов. Это предохранит растения от загнивания и возникновения на территории очага насекомых вредителей.

Для некоторых старых экземпляров декоративных деревьев требуется установка специальных деревянных подпорок (рис. 5).
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Рис. 5. Укрепление наклонившихся деревьев деревянной подпоркой.

Одним из средств защиты будущих насаждении является удаление деревьев и кустарников, зараженных вредителями (березовый заболонник, щитовка и др.) и потерявших декоративную ценность. Такие деревья и кустарники немедленно убирают с территории, причем целиком («целым хлыстом»), с подрубкой корней.

Крупные высокодекоративные экземпляры одиночно стоящих дубов, вязов, кленов нередко имеют дупла или сухие сучья. Поскольку эти деревья требуют особого внимания, следует своевременно заделать и зацементировать дупло, обрезать сухие ветви и замазать срезы (спилы).

При том или ином проектном решении вертикальной планировки отдельные экземпляры или группы деревьев могут оказаться ниже или выше уровня проектной поверхности территории или участка. В этих случаях древесные растения попадают в неблагоприятные условия среды и, если не принять соответствующих мер, могут погибнуть.
Если дерево или группа деревьев окажутся ниже проектной отметки поверхности, то возникает опасность гибели растении от влияния грунтовых вод и накопления поверхностного стока. Обычно заглубленные посадки деревьев сильно угнетаются вследствие избытка влаги в почве в зоне корней, отсутствия кислорода, прекращения деятельности полезных микроорганизмов. Для предотвращения таких отрицательных явлений вокруг дерева (или группы деревьев) устраивается специальное сооружение, называемое «сухим колодцем». Колодцы бывают закрытые и открытые (рис. 6).
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Рис. 6. Способ сохранения деревьев на участках подсыпки грунта: а) устройство закрытого решеткой колодца на участке дорожки; б) устройство открытого колодца со стенками, выложенными камнем или плитами.
Прежде чем устраивать сухой колодец, необходимо определить его размеры — ширину и глубину. Глубина зависит от величины насыпи, и ее обычно следует принимать для крупных деревьев до 50—80 см, для небольших — не более 30—50 см. Такую глубину необходимо закладывать в проекте вертикальной планировки. Ширина сухого колодца определяется типом конструкции. Минимальное расстояние от ствола до стенки колодца должно быть 0,5—0,6 м. Если дерево размещено на участке дорожки, то устраивают закрытый колодец, сверху накрывая его специальной чугунной решеткой. Если решетки нет, то внутреннее пространство рекомендуется засыпать крупной галькой или щебнем до проектного уровня земли. Стенки открытых и закрытых колодцев выкладывают естественным камнем или кирпичом.

При понижении уровня поверхности (срезке) угроза для дерева возникает лишь в тех случаях, когда снимается глубокий слой. При удалении 10—15 см (не более) верхнего почвенного слоя большинство деревьев быстро приспосабливается к новым условиям. При снятии более глубокого почвенного слоя может возникнуть опасность обнажения корней и повреждения дерева. При значительном понижении уровня поверхности участка вокруг дерева устраивают специальные сооружения (рис. 7).
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Рис. 7. Способы сохранения деревьев на участках срезки грунта: а) с помощью деревянных брусков; б) с помощью камней, кирпичей; в) подсыпка растительной земли к дереву при обработке склона
Дерево может также очутиться на проектируемом склоне и тогда со всех его сторон по окружности, радиус которой примерно равен радиусу проекции кроны, устраивают подпорную стенку из камня или откос, укрепленный дерном.
